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Lirio-do-brejo

A planta lirio-do-brejo € considerada invasora. Foi introduzida para fins essencialmente
ornamentais, tanto pela folhagem como pela flor [...]

Houve um tempo em que ela era usada também na fabricagcdo de papel. Atualmente,
extrai-se dela uma esséncia para o preparo de perfumes. Vale dizer: suas flores também
fornecem néctar para abelhas. Além disso, de seus rizomas (caules), € possivel obter uma fécula
comestivel.

E encontrada nas margens de lagos, ribeirdes e serve de abrigo para a fauna silvestre. Seu
crescimento € bem rapido. S6 um porém: essa planta as vezes causa entupimento em tubulacdes
e prejuizos em lagos de hidrelétricas (j& que a sua remo¢ao mecéanica é dificil em funcéo de sua
reproducao vegetativa).

“Terra da Gente”. Disponivel em: <http://faunaeflora.terradagente.gl.globo.com/>. (Fragmento com corte).

Questao 1 — O periodo “A planta lirio-do-brejo é considerada invasora.” € simples. Por qué?

Questdo 2 — No periodo simples “Houve um tempo em que ela era usada também na fabricacdo
de papel.”, o sujeito é:

() agente da acéo expressa pelo verbo.

( x ) paciente da acéo expressa pelo verbo.

() agente e paciente da acao expressa pelo verbo.

Questao 3 — No periodo simples “Seu crescimento é bem rapido.”, o verbo exprime:
( x ) uma certeza.

() uma orientacéo.

() uma possibilidade.

Questédo 4 — Identifique o periodo simples:

( x ) “Atualmente, extrai-se dela uma esséncia para o preparo de perfumes.”

() “Vvale dizer: suas flores também fornecem néctar para abelhas.”

() “E encontrada nas margens de lagos, ribeirdes e serve de abrigo para a fauna silvestre.”

Questao 5 — A oracgéao, que forma o periodo simples, € chamada de:
( x ) absoluta.

() coordenada.

() subordinada.
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